

交通安全公益行 解锁“知险避险”新技能

□杨永清 文/图

本报讯 9月7日下午，周口开发区人民广场热闹非凡，由周口报业小记者中心与周口市公安局交警支队、周口市天虹困境儿童关爱中心联合举办的儿童交通安全公益行活动在此精彩上演。60余名小记者化身“交通安全小卫士”，解锁“知险避险”新技能，筑牢交通安全“心”防线。

本次活动采用分组轮替方式进行，6个趣味实践游戏环节深深吸引着小记者。“揭秘机动车盲区”环节，小记者在民警的指导下，俯身蹲在警车周围，直观感受车辆盲区隐藏的危险；“认识货车内轮差”环节，活动老师标出转弯轨迹，向小记者详细讲解内轮差形成的“死亡区域”；“交通安全飞行棋”“快问快答”“你比我猜”等互动游戏中，小记者在欢声笑语中将交通安全知识内化于心。

活动尾声，小记者在活动主题展板前领取活动证书，并合影留念。“以前总觉得停着的车就是安全的，体验完‘揭秘机动车盲区’环节才知道，车辆周围还有这么多看不见的危险。”小记者沈倚墨说。

此次活动以趣味互动打破传统说教模式，不仅让小记者在游戏中掌握了交通安全知识，更助力他们成为传播交通文明的“小小宣传员”。



小记者在民警指导下认识车辆盲区。



小记者在活动展板前合影留念。



小记者参与交通知识“快问快答”。

小记者秋日探秘自然



小记者触摸树皮。



小记者认真记录采访内容。

□王怡雯/文 田家瑜/图

本报讯 9月7日上午，上百名小记者手持特别的“秋日探秘自然任务书”，在周口公园和周口开发区人民广场同步开启了一场“寻找秋天”的奇妙旅程。

“看！这片叶子像不像一把小扇子？”小记者赵梓毅捡起一片青黄参半的银杏叶，举起来对着阳光仔细端详。他正在完成第一项任务——“寻找树叶的形状”。小记者们分散在草坪各处，有的蹲在草丛里翻找落叶，有的将收集到的树叶平铺在任务书上，用笔勾勒轮廓。

接下来是“闻花香”任务。小记者们走近花坛，闭上眼睛，轻轻吸气。“这朵红色的花闻起来甜甜的，是不是能做鲜花饼呀？”小记者王硕凑到一朵红月季前，鼻尖差点碰到花瓣。“这种白色的花好像闻不出什么味道。”蹲在地上的李奥运皱着鼻子说。旁边的一位阿姨听了笑着解释：“这种白色的花是葱兰，香味本来就淡，你可以去闻闻前面的广玉兰，香味会浓一些。”

“这棵树的树皮好粗糙，像爷爷的手！”一名小记者抚摸着老槐树的树干感叹道。“松树的树皮裂开，像鳄鱼皮！”大家你一言我一语，纷纷记录下自己的发现。就这样一路走一路观察，小记者们轻松掌握了通过树叶形状辨别常见植物的本领。

随后，小记者们手持任务书采访路人。“阿姨，您觉得秋天最特别的颜色是什么？”“枫叶红！”正在健身的一位阿姨笑着说。“爷爷，您收集过秋天的落叶吗？”“收集过，把叶子夹在字典里就能做成书签。”一位用水毛笔练字的老爷爷分享道。最有趣的是一位小朋友的回答：“秋天最开心的事就是吃月饼。”小记者认真地将这些回答记在任务书上，字里行间写满了属于秋天的故事。

活动结束后，小记者们抱着装满树叶的袋子，脸上挂着汗水和笑容。这场秋日探秘自然，不仅让小记者学到了植物知识，更让他们在亲近大自然的过程中强健了体魄。“今天我发现，秋天的秘密藏在树叶里、花香里、树皮里，还藏在每个人的回答里！”周口市七一路二小的熊皓卿说。